

## 46岁的她曾是朋友眼中的女强人

# 被混混男友拖下水加入盗窃团伙

本报记者 徐艳

饭店老板、烧烤店主、服装店长,这些光荣的头衔曾经让46岁的牟清(化名)成为亲朋好友眼中的女强人,但她万万没有想到自己的人生会因为一个男人的出现发生逆转。虽然这个男人吸毒、盗窃劣迹斑斑,但牟清却情愿为他放弃一切成了盗窃团伙中的一员。如今身在高墙内的她感叹:“是我没把握住自己”。

### 只身在烟台创业 被称为女强人

牟清在2013年8月29日,因涉嫌盗窃被抓,目前关押在日照市看守所。

1月29日,一审被判有期徒刑3年,目前当事人正在上诉期。记者近日在日照市看守所见到牟清时,她正在向看守民警代春红咨询自己上诉的进展情况。

“法院一审判了3年的有期徒刑,但牟清对于涉嫌的金额方面还有异议,所以提出了上诉。”代春红说。

牟清加入盗窃团伙并不是单纯为了钱,而是为了一个男人。1997年,当时29岁的牟清

在东北老家结束了自己的第一段婚姻。后只身一人来到了烟台,并开始了自己艰难的创业过程。

初到一个人生地不熟的城市,创业初期的艰难对于一个独身的女人来说可想而知,但牟清天生大方、豪爽的性格让她积累了很多人脉,很快她将一个中型饭店做得有模有样,红红火火。那时周围的朋友只要提到牟清,都会竖起大拇指说她是女强人。

2005年,牟清的哥哥突遭车祸受重伤,远在烟台的牟清赶紧赶回老家进行探望,由于从小兄妹情深,在其哥哥重伤期间,牟清因为伤心根本无暇顾及生意,很快饭店就由于经营不善关门。

### 认识男友 加入盗窃团伙

此后,牟清很快调整情绪又开了一家服装店,服装店在她的经营下,虽然赚不了多少钱,但每年也有10多万的利润进账。也许,按照这个节奏展下去,牟清的生活也应该过得有滋有味。

但此时一个男人的出现却彻底改变了牟清的命运,用牟清的话说“认识了不好的朋友,没把握住自己就走了弯路。”

刚认识这个男人时,牟清并不知道这是一个集盗窃、吸毒于一身的“混混”。渐渐心生好感的两人关系越来越亲密后,虽然获悉了“男朋友”的这些坏毛病,但

被爱情冲昏头脑的她却选择了默默接受。

更令所有人想不到的是,牟清竟然为了这个男人关掉了服装店,彻底加入了盗窃的团伙中。

“我当时的想法很简单,我不需要太多钱只想有个依靠的家庭。”牟清说。

### 痛改前非 想重新做人

就这样,每次团伙作案时,牟清就负责跟店主聊天吸引注意力,其男友则负责趁机盗窃钱财。“我以为我只是聊天,并没有参与盗窃就不算犯罪。”只有小学文化的牟清单纯的认为。

牟清在烟台被警方抓获,而他的男友和另外一名同伙则因

吸毒过量产生幻觉分别从2楼和7楼跳下,那名同伙当场死亡,而他的男友则成了高位截瘫。

日照市看守所的民警代春红告诉记者,牟清刚开始被关押在看守所时情绪很不稳定,她一方面担心其“男友”的身体状况,另一方面也不承认自己有罪。“她认为自己没有直接参与盗窃,所以并不能算犯罪。”

针对这种情况,有过3年多看守经验的代春红一方面经常给牟清进行心理疏导和减压,一方面向牟清解释国家法律的各项规定。很快,牟清就交了自己的犯罪事实。

“走到这一步,是自己不懂法,我现在谁都不怨,以后出来后我会重新做人。”牟清说。

# 常年遭受家暴,她想离开丈夫

## 因犯重婚罪获刑6个月

文/片 本报记者 徐艳

小青,36岁,莒南人,因重婚罪被法院一审判处有期徒刑6个月,目前关押在日照市看守所。日前记者在日照市看守所见到了小青,谈到自己的丈夫她一肚子的埋怨和委屈。

小青告诉记者,她跟大他三岁的丈夫小王(化名)是同村人,两个人的结合也是双方父母包办。虽然那时的小青对小王并不满意,但是碍于父母的意愿她最终还是选择了默默接受。

“他脾气暴躁,对我漠不关心,一句话说不好就是一顿拳打脚踢。”小青说,“本以为结婚后他就会对我好点,但没想到婚后却更加变本加厉。”

“有一次因为一件小事,他就拽着我的头发往墙上撞,头发都被拽掉了一

撮。打完之后又用家里干农活的铁锨打我的头。因为伤得太严重,那次我被打得住了院,医生检查后说是脑震荡伴随着脑出血。”说到这里小青开始抽泣起来。

这次挨打后,小青曾想过离婚,但此时却发现怀孕了。为了肚子里的孩子,也是对丈夫还存有那点期盼,小青最终还是打消了离婚的念头。

但令小青没想到的是,肚子里的孩子并没有换来丈夫对自己的丁点关心。“怀孕期间,因为我身体不舒服向厂里请了几天假休息,就惹来他一顿臭骂,说我矫情偷懒。”小青说,“生下儿子坐月子期间,丈夫也是一直不闻不问。”

天有不测风云,4年前,在外面给别人当货车司机

因忍受不了丈夫家暴,莒南36岁的妇女小青(化名)向法院起诉离婚,在法院未判决离婚期间,不懂法的小青就以夫妻名义同另一名男子同居,最终因重婚罪被判入狱6个月。



看守民警对一在押人员进行心理辅导。

的丈夫发生重大车祸,最终双腿截肢,只能借助轮椅活动。

“那时我就想,他现在瘫了我好好照顾他,他的脾气肯定就会变了。”小青说,“但没想到自从瘫痪后他就变得更疑神疑鬼,暴躁无常。有时他坐在轮椅上,趁我不注意拽着我的头发就打。”

实在忍受不了丈夫家暴的小青在3年前正式向法院提起了离婚诉讼的请求,但因小青的丈夫不同意且又是残疾人,离婚一直迟迟没有办下来。

“一名律师主动找到我,说可以帮我顺利离婚。”小青说,“两年前,这名律师告诉我法院已经判了,离婚协议也已经下来了。但每次我问他要离婚协议书时,他

就说已经给我通过快递寄过来了。”

虽然迟迟没有见到离婚协议书,但不懂法的小青却相信了这名律师的话。

2012年,在亲戚的介绍下,她认识了日照莒县的一名男子。很快,小青就带着儿子来到莒县,以夫妻名义同莒县这名男子开始了同居生活。

不久,得知消息的丈夫一纸诉状将小青以重婚罪起诉。经法院核实,最终小青因犯重婚罪被判处有期徒刑6个月。

“小青刚被关押在看守所时,情绪非常不稳定。为了缓解她的情绪,我们经常找她谈心,让她将心中的委屈尽量发泄出来,以疏治堵。”负责看守小青的日照市看守所民警尹桂芝说。



## 反腐倡廉教育

在党的群众路线教育实践活动中,71977部队充分发挥驻地资源优势,利用日照市反腐倡廉教育基地鲁南监狱对官兵进行相关教育,收到明显成效。

本报通讯员 赵志国 王龙基 摄影报道



## 多措并举减低粉尘

裕廊公司通过射雾车、固定式射雾器、曲臂吊、清扫车等设备设施开展现场整治活动,做好区域控尘、局部降尘,最大限度的减少粉尘产生的不利影响,建立起现场综合治理的长效机制。

本报通讯员 张洁 摄影报道